
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

( RPP ) 

 

Setaun pendidikan : SMP Negeri 2 Jabung 

Kelas/semester : IX/2 

Tema   : Menyanyikan lagu Secara solo 

Sub Tema   : Materi Vokal dan Teknik Vokal  

Pembelajaran ke : 4 

Alokasi Waktu  : 10 menit  

 

A. Tujuan Pembelajaran 

     Setelah melakukan proses pembelajaran, siswa diharapkan dapat mengapresiasi dan berkreasi 
seni musik, yaitu: 
1. Mengidentifikasi pengertian Materi vokal dan teknik vokal 
2. Mengidentifikasi perbedaan tayangan lagu yang telah diberi variasi dan belum 
3. Menganalisis berbagai jenis variasi melodi 

B. Kegiatan Pembelajaran 

1. Kegiatan Awal ( 1 menit ) 

a. Memberikan motivasi belajar pada siswa  

b. Menyampaikan tujuan pembelajaran serta gambaran materi yang akan dipelajari 

2. Kegiatan Inti ( 8 menit ) 

a. Mendiskusikan pengertian Materi Vocal dan teknik Vocal  
b. Membentuk kelompok kecil ( 4 siswa ), 1 orang sebagai “expert” yang bertugas menjawab 

(menebak)   

c. yang 3 bertugas sebagai “racer” yang bertugas menemukan jawaban pertanyaan dari 

berbagai video yang ditampilkan. Dengan diberi waktu terbatas, tiap kelompok berlomba 

menemukan perbedaan materi vokal dan teknik vokal yang digunakan oleh beberapa 

penyanyi. Guru memberi reward berupa bonus nilai kepada kelompok yang menjawab 

pertanyaan dengan benar.  

d. Mendiskusikan hasil jawaban kelompok dan pemberian skor masing-masing kelompok                      

3. Kegiatan akhir ( 1 menit ) 

a. Menyimpulkan hasil belajar 

b. Siswa dan guru melakukan refleksi terhadap kegiatan pembelajaran yang telah dilalui hari 

itu dengan menuliskan di kertas. 

c. Penugasan berupa menjawab soal pemahaman Materi Vokal dan Teknik Vokal. 

C. PENILAIAN 

1. Sikap  : observasi ( instrument terlampir ) 

2. Pengetahuan : tes tulis ( instrument terlampir ) 
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Lampiran 1 
 

INSTRUMEN PENILAIAN PENGETAHUAN 
 
A. Kompetensi Dasar, Indikator Pengetahuan, dan Soal 
Mata pelajaran  : Seni Budaya( SeniMusik ) 
MateriPokok  : Menyanyikan lagu secara solo/tunggal 
Klas / Semester : IX / 2 
Waktu   : 10 menit 

 
Kompetensi Dasar : 3.1 Memahami teknik pengembangan ornamentasi 

melodis dan ritmis lagu dalam bentuk vokal 
solo/tunggal  

Indikator Pengetahuan : 3.1.1 Mengidentifikasi vokal solo/tunggal dalam 

bentuk lagu yang di sajikan 

3.1.2 Menjelaskan materi vokal dalam menyanyikan 

lagu solo/tunggal 

3.1.3 Menjelaskan warna suara dalam menyanyikan 

lagu solo/tunggal 

3.1.4 Menjelaskan teknik vokal dalam menyanyikan 

lagu solo/tunggal 

B. Kisi-kisi 
 

No Indikator JumlahButir 

3.1.1 Mengidentifikasi vokal solo/tunggal dalam bentuk lagu yang di sajikan 1 

3.1.2 Menjelaskan apa materi vocal yang ada pada sebuah lagu yang di sajikan 1 

3.1.3 Menjelaskan warna suara yang ada pada sebuah lagu yang di sajikan 

 

1 

3.14 Menjelaskan teknik vokal  pada sebuah lagu yang di sajikan 2 

Total 5 

 

C. Soal dan Pedoman Penyekoran Penilaian Pengetahuan 

Jawablah pertanyaan berikut dengan singkat! 

1. Jelaskan apa yang di maksud dengan materi vokal dan teknik vokal ? 

2. Ada 2 materi vocal sebutkan! 

3. Jelaskan Apa yang dimaksud menyanyi secara tunggal! 

4. Jelaskan apa yang dimaksud dengan improvisasi dalam menyanyi ! 

5. Sebutkan 4 teknik yang ada pada menyanyi tunggal! 

 

Kunci Jawaban : 

1. Materi vokal adalah warna dan wilayah nada dari seorang penyanyi sedangkan teknik 

vokal adalah cara memproduksi suara dengan baik dan benar 

2. Wilayah nada dan warna suara 

3. Lagu yang dinyanyikan dengan satu suara 

4. Adalah pengolahan nada atau melodi yang kreatif dan indah 

5. Empat teknik dalam bernyanyi solo 

A. Artikulasi 
B. Pernapasan 
C. Phasering 
D. Intonasi 

Pedoman Penilaian : 

Untuk tes uraian, setiap jawaban benar diberiskor 4,  jawaban kurang tepat 2 sedangkan salah diberikor 

1, sehingg jumlah skor berkisar antara 1 sampai 20. Selanjutnya, skor tes kompetensi pengetahuan yang 

diperoleh peserta didik dengan rumus sebagai berikut: 
 

Nilai = 
Skor yang diperoleh 

X 100 
Skor Maksimal  



 
Lampiran 2 

 

INSTRUMEN PENILAIAN KETERAMPILAN 
 

A. Kompetensi Dasar, Indikator Keterampilan, dan Soal 
 

Mata pelajaran : SeniBudaya 
MateriPokok  : Menyanyikan lagu secara solo/tunggal     
Klas / Semester : IX / 2 
Waktu   : 10 Menit 

 
 

Instrumen Penilaian Keterampilan 

Nama 

Siswa 

Aspek Yang Dinilai 
Jumlah

skor 

Nilai 

akhir 

Proses Penyajian   

improvisasi Eksplrorasi 

improvisasi 

Penguasaan 

lagu 

Teknik 

vokal 

penampilan   

        

        

        

 Keterangan: 

Rumus, Nilai Akhir= Total Perolehan Skor 

                                           Jumlah Deskriptor 

 
1.improvisasi: 

Skor 4 = jika  sangat baik  
Skor 3 = jika  baik 
Skor 2 = jika cukup baik 
Skor 1 = jika  kurang baik 
 

2.Eksplorasi improvisasi 
 Skor 4 = jika  sangat banyak 
Skor 3 = jika  banyak 
Skor 2 = jika cukup banyak 
Skor 1 = jika  kurang banyak 

 
3.Penguasaan lagu 

Skor 4 = jika komposi sangat baik 
Skor 3 = jika komposisi baik 
Skor 2 = jika komposisi cukup baik 
Skor 1 = jika komposisi kurang baik 

 
4.Teknik Vokal 

Skor 4 = jika  sangat baik  
Skor 3 = jika  baik 
Skor 2 = jika cukup baik 
Skor 1 = jika  kurang baik 

5.Penampilan 
 Skor 4 = jika  sangat baik  
Skor 3 = jika  baik 
Skor 2 = jika cukup baik 
Skor 1 = jika  kurang baik 

 
a. Tes Praktik 

1) Berlatih lagu 
2) Menyanyi secara tunggal disaksikan teman-teman sekelas. 

 

Kompetensi Dasar : 4.1 Mengembangkan ornamentasi ritmis maupun 

melodis lagu dalam bentuk vokalsolo/tunggal. 

Indikator Keterampilan : 4.1.1 Menyanyi secara tunggal dengan teknik vokal 

yang baik 

4.1.2 Menyanyikan lagu dengan improvisasi secara 

solo/tunggal 

   


